

**OBČINA ŠENTJERNEJ
PRVOMAJSKA CESTA 3A
8310 ŠENTJERNEJ**

NOVINARSKA KONFERENCA



ŠENTJERNEJ, 21. december 2009

OBČINA ŠENTJERNEJ
Prvomajska c. 3a
8310 Šentjernej

Datum: 21.12.2009

POROČILO ZA NOVINARSKO KONFERENCO **DNE 21.12.2009**

I. Poročilo o investicijah v letu 2009:

Leto 2009 se počasi izteka, zato bi se ob koncu želeli dotakniti dogodkov, ki so ga zaznamovali. Bilo jih je obilo, slabih in dobrih, vendar pa bomo v spominu obdržali le tiste, najlepše. V nadaljevanju vam bomo nekaj od teh tudi opisali.

Področje družbenih dejavnosti:

Vsekakor je **Kulturni center Primoža Trubarja** v Šentjerneju, o katerem smo že neštetokrat poročali, najpomembnejša investicija, ki je v letošnjem letu zaznamovala tako občino Šentjernej, naše občane, kulturna društva in vse obiskovalce željne kulturnih dogodkov. Naj ponovno omenimo, da gre za finančno izredno bogato investicijo, saj je morala občina iz svojih proračunskih sredstev zagotoviti preko 6 mio evrov, medtem, ko smo s strani državnega proračuna prejeli sredstva v višini 1,2 mio evrov.

Kulturni center Primoža Trubarja je v letu 2009 prvič odprl svoja vrata v avgustu. Od takrat se je zvrstila vrsta zanimivih glasbenih, gledaliških in otroških prireditev, ki so v kulturni hram privabile preko pet tisoč obiskovalcev. Dobro utečena ekipa zaposlenih je poskrbela, da se je sleherni od njih počutil dobro. Z delovanjem kulturnega centra resnično dvigujemo kvaliteto življenja v kraju, saj si sleherni Šentjernejec lahko privošči obisk prireditev.

Na področju družbenih dejavnosti je bil izveden vpis predšolskih otrok v **Vrtec Čebelica**. Vpis je bil večji od razpoložljivih prostorskih mest, zato smo v pritličju Osnovne šole Šentjernej preuredili dve učilnici v igralnico z namenom varovanja in vzgoje predšolskih otrok. S tem smo zagotovili prosta mesta tudi otrokom vpisanim v vrtec med letom.

Skupaj z vodstvom šole in vrtca smo preučili vse možnosti in sprejeli najbolj racionalno rešitev in sicer, da poleg te igralnice, ki bo primerno urejena za predšolsko vzgojo 1. septembra, spremenimo še eno učilnico v igralnico, ki pa

bi bila urejena za otroke vpisane po 01.01.2010. Učence iz ene od teh igralnic bomo preselili v sedanjo zbornico, zbornico pa bomo preselili v prostor, kjer je bila prej knjižnica. Otvoritev novih prostorov zbornice je potekala dne 27.11.2009. Seveda smo za te preureditve iz proračuna morali zagotoviti dodatna finančna sredstva.

Urejanje prostora:

Na področju **Občinskega prostorskega načrta občine Šentjernej** (v nadaljevanju OPN), smo s strani nosilcev urejanja prostora prejeli 20 pozitivnih mnenj. Od tega eno negativno s strani Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano RS in s strani Ministrstva za okolje in prostor RS. Na podlagi negativnega mnenja ministrstva pristojnega za kmetijstvo smo pri njih opravili sestanek 21.09.2009. Dogovorili smo se, da v čim krajšem času pripravimo elaborat posegov na najboljša kmetijska zemljišča tudi v analogni obliki. Omenjeni elaborat je bil na ministrstvo posredovan 14.10.2009. Z njihove strani do sedaj nismo prejeli nobenega odgovora. Na ministrstvu za okolje in prostor smo imeli usklajevalni sestanek dne 15.12.2009, ker smo tudi z njihove strani prejeli negativno mnenje (v nadaljevanju MOP). Na podlagi njihovih ugotovitev, pripravljamo nov dopolnjen predlog OPN, kateri bo posredovan na FTP strežnik pred božičnimi prazniki.

Občina je na osnovi potencialnih investorjev oziroma lastnikov pričela z izdelavo »**Občinskega podrobnega prostorskega načrta Kaluder**« (v nadaljevanju OPPN). Območje se nahaja južno od regionalne ceste Novo mesto – Šentjernej ter zahodno od lokalne ceste Šentjernej – Gorenja Stara vas – Orehovica, med obstoječo stanovanjsko zazidavo na vzhodu in potokom Kaluder na zahodu. Obsega površino 3,2 ha. Samo območje je razdeljeno na 6 ureditvenih enot, v katere so vključene stanovanjsko – proizvodno- obrtne dejavnosti, trgovske, storitvene, gostinske dejavnosti ter območje urejanja zelenih površin in javne površine za gradnjo infrastrukture.

V postopku so bile izdelane strokovne podlage za omenjeni OPPN, pridobljene smernice nosilcev urejanja prostora ter odločba Ministrstva za okolje in prostor RS, da v postopku priprave in sprejemanja OPPN celovite presoje vplivov na okolje ni potrebno izvesti. Na podlagi izbrane variantne rešitve se je pripravilo dopolnjeno gradivo in posredovalo v enomesečno javno razgrnitev, ki je potekala od 16. novembra do 16. decembra 2009. V okviru javne razgrnitve je bila izvedena javna obravnava dopolnjenega osnutka OPPN dne 26.11.2009.

Na podlagi potencialnega investitorja je občina pričela tudi z izdelavo **»Občinskega podrobnega prostorskega načrta za povečanje območja za kvartarne in storitvene dejavnosti v Šentjerneju – 1. faza«** (v nadaljevanju OPPN). Gre za območje severno od Trubarjeve ceste, nasproti Vrtca Čebelica. Območje je namenjeno izključno gradnji stanovanjskih objektov in bivanju v njih. Znotraj stanovanjskih stavb je možno opravljanje storitvenih dejavnosti pisarniškega značaja z največ dvema zaposlenima. Skupna površina OPPN je cca 0,45 ha. Dopolnjen osnutek OPPN je bil posredovan v enomesečno javno razgrnitev, ki je potekala od 16. novembra do 16. decembra 2009. V okviru javne razgrnitve je bila izvedena javna obravnava dopolnjenega osnutka OPPN dne 10.12.2009.

Na podlagi pobude lastnika zemljišča v **Industrijsko storitveni coni Sejmišče, Šentjernej** smo na 29. redni seji občinskega sveta sprejeli spremembe in dopolnitve Odloka o zazidalnem načrtu Industrijsko storitvene cone Sejmišče, Šentjernej. Investitor, podjetje Kobra team d.o.o., namerava na območju za trgovskim centrom Mercator, nasproti podjetja Podgorje, zgraditi nov poslovno servisno trgovski objekt, za katerega je že izdelana idejna zasnova.

Na podlagi določenih sprememb odloka bodo konkretnemu investitorju in vsem bodočim investitorjem, ki bodo želeli graditi v omenjeni coni, omogočene funkcionalnejše rešitve umestitve objektov v prostor.

V nove prostore na Prvomajski cesti 3 a se je v mesecu avgustu preselila celotna občinska uprava. Na obstoječi lokaciji, na Trubarjevi cesti 5, nadaljuje svoje delo Javno podjetje EDŠ ter Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Šentjernej, Šmarješke Toplice ter Kostanjevica na Krki.

Področje turizma

Na področju turizma smo v letu 2009 pristopili k dvema projektoma, ki se deloma medsebojno povezujeta in dopolnjujeta. To sta Regijska mreža tematskih poti Heritage Trails Net, ki je nov turistični produkt, odslej tudi s povezavo na naši spletni strani ter projekt Aktivna E-Dolenjska, ki je skupen projekt prijavljen na Javni razpis za spodbujanje projektov vzpostavitve e-vsebin in e-storitev javnih in zasebnih neprofitnih organizacij 2009 in 2010 pri Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo. Izvajalec in vodja konzorcija je Občina Škocjan, ki je prevzela tudi vso odgovornost do ministrstva za izvršitev vseh nalog o sofinanciranju izvedbe projekta. Namen novega projekta je informatizirati lokalne tematske poti in lokalno turistično ponudbo tudi v naši občini, kjer smo opredelili 6 kapilar, in sicer 3 pešpoti, 2 kolesarski poti ter eno jahalno pot.

Telekomunikacije

Postopek vračanja vlaganj v javno telekomunikacijsko omrežje dejanskim končnim upravičencem je v občini Šentjernej v zaključni fazi saj je vračilo preplačila vlaganj prejelo že okrog 99% upravičencev. Za preostale upravičence so sredstva še vedno na računu in sicer do tedaj, ko dokažejo upravičenost na podlagi dedovanja po prednikih.

Socialno varstvo

Na področju socialnega varstva, ki zajema pomoč družini na domu, socialno varstvo invalidov, bivanje občanov v zavodih, subvencioniranje stanarin, plačilo pogrebnih stroškov in podobno, so se odhodki na teh postavkah v primerjavi s preteklim letom povečali za približno 50 % in glede na to pričakujemo porast socialno ogroženih občanov. Občina bo še naprej zagotavljala sredstva za omenjeno področje proračunske porabe v okvirih, ki jih narekuje zakonodaja.

II. Poročilo o planiranih investicijah v letu 2010

Na 30. redni seji Občinskega sveta Občine Šentjernej bo 23.12.2009 predstavljen proračun za leto 2010, v višini cca 9,2 mio EUR. V pripravljenem osnutku proračuna je namenjenih cca 28% za področje družbenih dejavnosti, 21% za cestni promet in infrastrukturo, 20% za prostorsko planiranje, 14% varovanju okolja in dediščini, cca 2% pa za kmetijstvo, gozdarstvo in politični sistem. Ostala področja pa so v proračunu zastopana v manjši meri.

Sprejeti proračun bo občini omogočal nadaljnjo tekoče financiranje vseh zastavljenih nalog.

Iz načrta razvojnih programov občine Šentjernej za obdobje 2010-2013, so v letu 2010 predvsem navedene investicije, ki se bodo fazno oziroma večletno izvajale in so tako predmet večletnih občinskih proračunov, kar pomeni, da se morajo upoštevati v razvojnih programih občine.

Komunalna in cestna infrastruktura:

V letu 2010 se na področju komunalne in cestne infrastrukture planira izgradnja hodnika za pešce v **Gorenjem Vrhpolju** v dolžini 200 m.

Pristopili bomo k izdelavi projektne dokumentacije za izgradnjo **hodnika za pešce in javne razsvetljave v Gorenji Brezovici, Vrhu pri Šentjerneju**. V Šmarju nasproti pokopališča je zelo nepregleden ovinek, za kar se v letu 2010 planirajo sredstva za odkup zemljišč za **izgradnjo hodnika za pešce in javne razsvetljave**.

Za naselje **Drama** so že pridobljeni projekti za izdajo gradbenega dovoljenja in projekti za izgradnjo obojestranskega avtobusnega postajališča, hodnika za pešce skozi naselje in javno razsvetljavo, tako, da bo v letu 2010 pridobljeno gradbeno dovoljenje za omenjene investicije. Sama izgradnja je planirana v letih 2011-2014.

V letu 2010 načrtujemo **asfaltirati cesto Roje-Šentjernej** v dolžini 1100 m, predvsem zaradi preusmeritve pešcev in kolesarjev iz naselij Roje, Mihovica, Drama iz regionalne ceste na navedeno cesto, ki jo želimo asfaltirati. S tem bomo zagotovili večjo varnost udeležencev v prometu.

Izvedlo se bo tudi **asfaltiranje makadamske ceste Ostrog-Šentjakob** v dolžini cca 800 metrov. S sredstvi proračuna je načrtovano še **asfaltiranje makadamskih cest v Brezjah pri Šentjerneju, Tolstem vrhu, Cerovemu Logu – Kiri, Dobravici in Ledeči vasi**.

Načrtuje se 2. faza **rekonstrukcije lokalne ceste v Pristavi**, kjer se bo zgradila javna razsvetljava, hodnik za pešce, rekonstruirala cesta, izvedla fekalna kanalizacija in razširitev prepusta ter opornih zidov. Omenjena investicija se delno financira s strani Službe Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko na podlagi 2. javnega razpisa za prednostno usmeritev Razvoj obmejnih območij s Hrvaško v višini 210.153,62 EUR.

Rekonstrukcija Ceste oktobrskih žrtev v Šentjerneju se bo pričela v prvi polovici leta 2010 in bo trajala predvidoma do konca leta 2011. V sklopu projekta se bo izvedla rekonstrukcija dotrajane ceste z razširitvijo, zgradili se bodo hodniki za pešce, javna razsvetljava in zamenjale se bodo salonitne vodovodne cevi, zgradila se bo nova meteorna kanalizacija, fekalna kanalizacija, prav tako se načrtuje izvesti TK, EKK in KTV kanalizacija ter rušitev obstoječe kapelice ter izgradnja nove. Omenjena investicija je prav tako financirana s strani Službe Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko na podlagi 4. javnega razpisa za prednostno usmeritev Regionalni razvojni programi v višini 235.571,00 EUR.

Za **rekonstrukcijo križišča v Maharovcu** so v letu 2010 predvidena sredstva za izdelavo idejne zasnove dveh variant, in sicer varianta krožišča oziroma semaforiziranega križišča. Po pridobljeni dokumentaciji se bo načrtovala izvedba v prihodnjih letih.

Za **povezovalno cesto Dolenje Mokro Polje – Cerod – II. faza** se na podlagi Zakona o prostorskem načrtovanju predvideva izdelava občinskega podrobnega prostorskega načrta ob že upoštevanju izvedenih postopkov, ki so se vodili še po Zakonu o urejanju prostora. Predviden je tudi del sredstev za izvedbo okoljskega poročila.

Cestna razsvetljava

Na področju cestne razsvetljave se v prihodnjem letu namerava v **Grobljah pri Prekopi** zgraditi javno razsvetljava v dolžini 1.520 m s 55 kandelabri, javno razsvetljava v **Cerovem Logu** z 18 kandelabri. Ob **atletskem stadionu** na lokaciji od Turopolja proti Osnovni šoli Šentjernej se bo izvedla javna razsvetljava s postavitvijo reflektorjev. V skladu z Uredbo o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja je na območju naše občine potrebno zamenjati 70% obstoječih svetilk. Sredstva imamo planirana po letih od 2010 do 2014.

Ravnanje z odpadno vodo

Na področju **centralne čistilne naprave in kanalizacijskega sistema**, bo občina s pomočjo koncesionarja zgradila sekundarne kanalizacijske vode, izvedla priključke na kanalizacijo ter opremila centralno čistilno napravo, kar bo omogočilo začetek odvajanja in čiščenja odpadnih voda.

V prihajajočem letu bomo izvedli javni razpis za podelitev koncesije za izgradnjo sekundarnega kanalizacijskega sistema in opreme za centralno čistilno napravo. Ministrstvo za okolje in prostor RS se je z namenom, da v Sloveniji zagotovi izvajanje evropske zakonodaje s področja upravljanja voda, odločilo za izvedbo pilotnega projekta »**Načrt upravljanja voda v porečju reke Krke**«. V ta projekt je uvrščena tudi Občina Šentjernej, ki skozi večletna pogajanja vztraja pri svojih zahtevah, da ji pri urejanju kanalizacijskega sistema odvajanja in čiščenja odpadnih voda pomaga država oziroma, da pridobi finančna sredstva iz Kohezijskega sklada Evropske unije. Ta pogajanja so pripeljana skoraj do končnega cilja, kjer naj bi občina pridobila cca 3 mio evrov nepovratnih sredstev iz državnega proračuna in sredstev Evropske unije, sama občina pa mora prispevati še 25% lastnih sredstev in plačati DDV. Ta sredstva so izključno namenjena za izgradnjo kanalizacijskega sistema za aglomeracijsko področje Gorenja Brezovica, Dobravica, Vrh pri Šentjerneju, Šentjernej in Šmalčja vas v skupni dolžini cca 8,6 km. Predvidoma naj bi se izvajanje del na primarnem kanalizacijskem sistemu pričelo izvajati še v letu 2010, saj je za investicijo že pridobljeno gradbeno dovoljenje, iz strani Ministrstva za okolje in prostor pa čakamo še na izdajo odločbe o sofinanciranju projekta.

Predvidena imamo tudi sredstva za projekt **Hidravlična izboljšava in nadgradnja pitne vode**. Namen tega projekta je izboljšati javni sistem vodooskrbe in s tem omogočiti varno in zanesljivo oskrbo s kvalitetno pitno vodo za prebivalce občin, ki so vključene v projekt. V projekt so vključene MO Novo mesto, Straža, Šentjernej, Škocjan in Šmarješke Toplice.

V Šentjerneju se bo dosegalo naslednje cilje: - izboljšanje kvalitete pitne vode za vse občane naše občine ob zaključku projekta, - hidravlično izboljšanje in nadgradnja vodovodnega sistema v občini Šentjernej v skupni dolžini 5.129 m s kvalitetnejšimi materiali in večjimi profili, - zmanjšanje vodnih izgub iz 17,8% na 15% po zaključku investicije.

Financiranje projekta bo potekalo od leta 2010 do leta 2012. Celotni projekt navedenih občin bo delno sofinanciran s strani države in kohezijskih skladov, iz občinskega proračuna bomo prispevali cca 0,5 mio EUR.

Oskrba z vodo

V letu 2010 načrtujemo obnoviti **vodovod Vrhovo – Orehovica** v dolžini 1,6 km, **vodovod Groblje – Ostrog - Šentjakob** v dolžini 3,2 km in **vodovod Šentjernej – Dolenja Stara vas** v dolžini 1,9 km. Za vodovode so izdelani projekti, pridobljeno je gradbeno dovoljenje, v izdelavi pa je PZI dokumentacija. Zaradi dotrajanosti cevovodov želimo le-te obnoviti in občanom zagotoviti boljše in kvalitetnejšo oskrbo s pitno vodo. Investicijo smo prijavili tudi na javni razpis za pridobitev 50 % nepovratnih sredstev.

Urejanje pokopališč in pogrebna dejavnost

Na področju urejanja pokopališč nameravamo v naslednjem letu urediti **pokopališče Šentjernej** in **pokopališče Groblje pri Prekopi**. V Šentjerneju se načrtuje tlakovati osrednjo pešpot. V Grobljah pri Prekopi pa se bo odkupilo zemljišča za ureditev parkirnih prostorov in izvedbo le-teh.

V **Gradišču pri Šentjerneju** je potrebno odkupiti zemljišča, na katerih se bo v letu 2010 izvedlo makadamsko parkirišče. V prihodnjih letih se načrtuje razširitev pokopališča ter izgradnja mrliške vežice in dokončno ureditev parkirišča v asfaltni izvedbi. V **Šmarju pri Šentjerneju** se v naslednjem letu načrtuje urediti parkirne prostore, za kar je potreben odkup zemljišč.

Urejanje prostora

V letu 2010 se bo nadaljeval projekt Letnega izvedbenega načrta 2010, ki smo ga poimenovali **»Živali Šentjernejskega polja«**, kjer bo potekala izgradnja stavbe za razstavno sejmsko dejavnost. V okviru tega projekta se bo izvedla nadstrešnica za živali, razkuževalnik z vso potrebno opremo ter ustrezna zunanja ureditev. S tem bomo pridobili objekt, ki bo ustrezal vsem normativom za zadrževanje živali na prostoru.

To je glavni povzetek najaktualnejših investicij v tem letu in plan za prihodnje leto. Ne glede na to, da smo si zastavili veliko nalog, se bomo v občinski upravi trudili, da jih bomo čim več tudi uresničili.

Ob koncu Vam želimo lepe praznike. Naj bosta v letu 2010 ljubezen do vsega, čemur pravimo življenje in medsebojno spoštovanje, postavljena v ospredje.

Pripravili:
Milan JAKŠE
Marija JAMBREK
Janez HROVAT
Darja WILL
Anita PAVLOVIČ

Župan:
Franc HUDOKLIN